

CORRECTION NOTICE

THE NATIONAL GRID (YORKSHIRE GREEN ENERGY ENABLEMENT PROJECT) ORDER 202

SCHEDULE 4 TO THE PLANNING ACT 2008

CORRECTION OF ERRORS IN DEVELOPMENT CONSENT DECISIONS

DATE: 11 JUNE 2024

The Secretary of State received a request dated 23 April 2024 from National Grid Electricity Transmission plc ("the Applicant") for the correction of errors in The National Grid (Yorkshire Green Energy Enablement Project) Development Consent Order 2024 ("the Order"), under section 119 of, and Schedule 4 to, the Planning Act 2008.

The Secretary of State has made the following corrections to the Order:

Corrections to the Articles

Article 2 – Interpretation

In the definition of "traffic regulation order plan" for "article 498" substitute "article 48".

Secretary of State's rationale:

To correct a typographical error.

Article 19(10) – Discharge of Water

In article 19 remove sub-paragraph (10).

Secretary of State's rationale:

To correct a referencing error – the previous sub-paragraph (9) has been removed so sub-paragraph (10) is redundant and should be omitted.

Article 19(11) – Discharge of Water

In article 19 renumber sub-paragraph "(11)" as sub-paragraph "(10)".

Secretary of State's rationale:

To correct a labelling error – due to the removal of the previous sub-paragraph (10), this sub-paragraph should be renumbered.

Article 21(1)(a) – Authority to survey and investigate the land

In article 21(1)(a) for "the land;" substitute "the land".

Secretary of State's rationale:

To correct a typographical error.

Article 48(k) – Certification of plans, etc.

In Article 48(k) for "Figure 3.10 – 3.12," substitute "Figure 3.10 – 3.12 in".

Secretary of State's rationale:
To ensure clarity of figure location.

Corrections to Schedules 3 and 15

Schedule 3 – paragraph 2(2) – Time limits

In Schedule 3, paragraph 2(2) for “challenge that Validity” substitute “challenge the Validity”.

Secretary of State's rationale:
To correct a typographical error.

Schedule 3 – paragraph 2(3) – Time limits

In Schedule 3, paragraph 2(3) for “the purposes of section (2) (a)” substitute “the purposes of paragraph (2) (a)”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Schedule 3 – paragraph 10(1) – Replacement Planting

In Schedule 3, paragraph 10(1) after the words “Requirement 9” insert “(retention and protection of existing trees)”.

Secretary of State's rationale:
To make clear the title of Requirement 9.

Schedule 3 – paragraph 10(2) – Replacement Planting

In Schedule 3, paragraph 10(2) after the words “Requirement 8” insert “(Landscaping at Overton, Tadcaster and Monk Fyston)”.

Secretary of State's rationale:
To make clear the title of Requirement 8.

Schedule 3 – paragraph 18(2) – Approval of details having regard to the Design Approach to Site Specific Infrastructure

In Schedule 3, paragraph 18(2) for “Any non-linear site permanent security fencing at” substitute “Any permanent site security fencing for a non-linear work at”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error – this requirement relates to permanent site security fencing at non-linear works specified and there is no definition of a ‘non-linear site’.

Schedule 3 – paragraph 18(3) – Approval of details having regard to the Design Approach to Site Specific Infrastructure

In Schedule 3, paragraph 18(3) for “Any details to be approved under sub-paragraphs (1) and (2)” substitute “Any details to be approved under paragraphs (1) and (2)”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Schedule 3 – paragraph 19(2) – Site specific mitigation scheme

In Schedule 3, paragraph 19(2) for “The scheme referred to in sub-paragraph (1)” substitute “The scheme referred to in paragraph (1)”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a referencing error.

Schedule 3 – paragraph 19(3) – Site specific mitigation scheme

In Schedule 3, paragraph 19(3) for “notice” substitute “noise”, and for “sub-paragraph (1)” substitute “paragraph (1)”.

Secretary of State’s rationale:

To correct both a typographical error and a referencing error.

Schedule 3 – paragraph 19(4) – Site specific mitigation scheme

In Schedule 3, paragraph 19(4) for “the approved scheme referred to in sub-paragraph (1)” substitute “the approved scheme referred to in paragraph (1)”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a referencing error.

Schedule 15 – paragraph 62(2) – Protective Provisions (For the protection of National Highways Limited)

In Schedule 15, paragraph 62(2) the definition for “Highway detailed design information” in paragraph (d) after the words “standards for Highways” insert “;”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a referencing error.

Schedule 15 – paragraph 67(2)(e) – Protective Provisions (For the protection of National Highways Limited)

In Schedule 15, paragraph 67(2)(e) for “under sub-paragraph (c)(v)” substitute “under sub-paragraph (c)(iv)”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a referencing error.

Schedule 15 – paragraph 68(7) – Protective Provisions (For the protection of National Highways Limited)

In Schedule 15, paragraph 68(7) for “under sub-paragraph (6) or sub-paragraph (7)” substitute “under sub-paragraph (5) or sub-paragraph (6)”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a referencing error.